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NUmero de inscricdo do Candidato(a)*:

1. Afuncdox =f(t), €1, é derivavel até segunda ordem no intervalo aberto | e seu grafico tem
o aspecto a seguir. O que é mais razoavel esperar que ocorra: f’(t) <0 em | ou f’(t) <o em
I? Explique a sua resposta. (1 ponto)

A
X

2. Determine o dominio das seguintes fungdes. (1 ponto)

a. y=vV4-3x2
b. y=\/m
c. f(x)=—-1-—14x2
d. g(x) =v2—-3x2

3. Uma piscina tem 10m de largura, 20 m de comprimento, 1m de profundidade nas
extremidades e 3m no meio, de modo que o fundo seja formado por dois planos inclinados.
Despeja-se dgua na piscina a uma taxa de 0,3 m3/min. Seja h a altura da 4gua em relac3o a
parte mais profunda. Com que velocidade h esta variando no instante em que h =1m? (1
ponto)

20m

Iim

3m

IAs provas escritas serdo identificadas por meio do numero de inscricdo do candidato, de forma a ndo permitir a identificagao

do mesmo pelos componentes das comissdes de sele¢éo, impondo-se a desclassificagdo do candidato que assinar ou inserir qualquer
marca ou sinal que permita sua identificacéo.
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4. Um arame de 10 cm de comprimento dever cortado em dois pedacos, um dos quais serd

6.

torcido de modo a formar a formar um quadrado e o outro a formar uma circunferéncia.
De que modo devera ser cortado para que a soma das areas das regides limitadas pelas
figuras obtidas seja minima? (1 ponto)

Um engenheiro em uma construcdo de um aterro necessita de 4800, 5810 e 5690 m? de
areia, de pedregulho fino e pedregulho grosso respectivamente para atender a indicacdo
do consultor do projeto. Existem 3 jazidas para o qual esses materiais podem ser obtidos,
sendo que a composicdo das fragdes nas jazidas sdo:

Jazida % de Areia % Pedregulho % de Pedregulho
fino grosso
A 52 30 18
B 20 50 30
C 25 20 55

Quantos metros cubicos devem ser escavados de casa uma das jazidas para atender ao que
0 engenheiro necessita para o projeto? Caso ndo possa indicar o valor exato, apresente a
estratégia da solucdo. (1 ponto)

A figura a seguir é um levantamento topografico de uma area para a constru¢ao de uma
praca para urbanismo de uma cidade. Use a regra do Trapézio para a determinac¢do a area

a ser utilizada na construcdo da praca. (1 ponto) n-1
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7. O ensaio de compactacdo apresenta grafico com a forma de uma parabola, sendo que o
eixo das abscissas é a umidade gravimétrica e as ordenadas as massas especificas secas. Se

a parabola pudesse ser descrita pela equagdo p = —0,03w? + 1,5w — 0,2 qual seria o
valor da umidade 6tima (que correspondera ao maior valor de massa especifica seca). (1
ponto)

8. Um aterro a ser construido sobre um perfil que contém uma camada de argila tem a
exigéncia de ter uma cota definida apds a ocorréncia do recalque. Devido a essa exigéncia,
a equacado a ser utilizada tem o préprio valor do recalque em ambos os lados da equacao.
Nesses casos quando ndo se tem como isolar a varidvel dependente, qual o procedimento
numérico para a solucdo do problema? (1 ponto)

9. Determine a funcdo derivada das fungdes a seguir: (1 ponto)

a) f(x) =In(x?2+1)
b) f(x) =e*’

10. Qual é a condicdo para que seja possivel o produto entre duas matrizes? (1 ponto)
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Numero de inscricdo do Candidato(a)*:
1)  Defina atividade das argilas. (1 ponto)

2) O gréafico abaixo indica resultados de 4 ensaios triaxiais do tipo CD realizados em
uma areia, com diferentes compacidades iniciais e mesma tensdo de confinamento.
Explique os resultados do grafico. (1 ponto)
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3) Defina coeficiente de empuxo no repouso. (1 ponto)

4)  Sobre uma camada de argila mole foi executado um aterro que resultou em um
acréscimo de tensdes de 40 kPa. Sabendo-se que, antes da execucdo do aterro, a
tensao de sobre-adensamento (ou pré-adensamento, ¢’vm) era igual a 100 kPa e que
a tensdo inicial na metade da camada era de 50 kPa (o’ vo) assinale (marque somente
uma alternativa) a formula que pode ser utilizada para o calculo do recalque total na
camada argilosa: (1 ponto)

a( )p= %cr-log (?)

vo

+eo

!

H 0-17
b.( ) p = e cerlog G

H m H ay
c.( )p:reocr.log(a )+Ecr.log( f)

7 7
Opo Oym

Obs: e, = altura inicial da camada argilosa, c. = indice de compressdo, ¢,= indice de recompressao,
o’ =tensdo efetiva final

5)  Abaixo sdo apresentadas curvas de compactagdo de diferentes solos. Pelo formato
das curvas de pelos valores determinados, estime as diferencas de caracteristicas
entre os solos A e B e entre os solos B e C. A que solo corresponde a curva D? (1
ponto)

1 As provas escritas serdo identificadas por meio do niimero de inscricdo do candidato, de forma a ndo permitir a
identificagc@o do mesmo pelos componentes das comissdes de sele¢éo, impondo-se a desclassificacdo do candidato que
assinar ou inserir qualquer marca ou sinal que permita sua identificagdo.
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6)

7)

8)

9)

10)

Densidade seca (kgidm?)

5 10 15 20 25 30
Umidade (%)

Dado o permedmetro de carga constante abaixo, determine o coeficiente de
permeabilidade do solo. A vazéo de saida é 2.10°m?¥/s e a area da sec¢ao transversal
do permedmetro de 2.102 m?. (1 ponto)

v

R =10em

L=30em

peneira

]

Sabendo-se que pardmetros de resisténcia dos solos sdo o angulo de atrito (¢) e a
coesdo (c), e correto afirmar que os parametros de resisténcia sdo constantes de cada
material (tipo de solo)? Explique. (1 ponto)

Considere a realizagcdo de ensaios de compressdo triaxial do tipo adensado e
drenado (CD) em corpos de prova extraidos de amostras indeformadas de diferentes
tipos de solos. E possivel que se obtenham curvas tensio desvio x deformago axial
que apresentem a mesma tensdo desvio de ruptura, mas que apresentem diferentes
rigidezes? Explique. (1 ponto)

ExpressOes usadas corriqueiramente para determinacao de recalques de fundagdes
superficiais, por exemplo sapatas, necessitam dos chamados parametros de
deformabilidade (E e v). Indique como esses parametros podem ser obtidos para
uso préatico da previsao dos recalques de sapatas? (1 ponto)

O que diferencia o comportamento drenado do comportamento ndo drenado em
solos? Explique e dé exemplos. (1 ponto)
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